

保护自己,可不能“应付交警”——

安全骑行,请戴好头盔

本报记者 赵明禄 文/图

《摩托车、电动自行车乘员头盔》强制性国家标准(简称新国标)正式实施已两个多月,市民对此了解多少?以前购买的非国标头盔还能戴吗?驾乘电动自行车戴非国标头盔,交警会不会处罚?9月11日,记者在市城区街头采访发现,有不少市民对新国标头盔了解不多,甚至有人戴头盔是为了“应付交警”。

针对这一现象,交警提醒市民,要选购新国标头盔,因为不合格的头盔,对驾乘人员的保护将大打折扣。



交警教市民正确佩戴头盔

“应付式”头盔要不得

当日9时10分,在市城区人民路与范蠡路交叉口,市公安局交通管理支队第二勤务大队交警张敬良拦住一名戴黄色安全帽骑电动自行车的市民。“您好!您佩戴的是工地安全帽,不是安全头盔。”张敬良说,工地安全帽是在人头部受坠落物冲击伤害时起防护作用,电动自行车安全头盔会在人头部保护区域受到各方向冲击时起防护作用。

9时30分,一名戴粉色头盔的女士,骑着一辆电动自行车驶来,后面还坐着一名女

士。看到交警检查头盔,骑车女士把电动自行车停在离交警约20米远的地方,从电动自行车后备箱里拿出头盔戴上,乘坐人员没有戴头盔。

“您好,你戴头盔没有扣好安全扣,头盔也不符合新国标。电动自行车只能让12岁以下的儿童乘坐,不能搭载成年人,乘坐人员也须佩戴安全头盔。”张敬良提醒说。

随着张敬良耐心细致的解释,骑车女士表示,会去选购符合新国标的安全头盔。

儿童戴头盔很有必要

目前,驾驶电动自行车上路规范佩戴安全头盔,已经成众多市民的共识。不过,在日常生活中,有些接送孩子的家长,自己戴上了安全头盔,却没有为身后的孩子准备头盔。

上午11时许,街头陆续有家长带着放学的孩子回家,张敬良拦下几名没戴安全头盔的学生家长,询问为何不给孩子佩戴安全头盔时,家长的解释多是“家长戴就行了,不知道孩子也要戴”“戴一个头盔,再随车携带一个太麻烦”“孩子不愿意戴头盔”……家长给出的理由很多,却没有意识到如果发生交通事故,乘坐人也会遭

受伤害。

“在电动自行车交通事故中,不戴安全头盔的致死率远远高于其他因素。”张敬良介绍,涉及电动自行车驾乘人员的交通事故中,约80%是颅脑损伤致死。和成年人相比,儿童头部骨骼尚未发育完全,抗冲击力更差。另外,孩子坐在后座,无法预知事故将要发生,出现意外的瞬间往往没有防范保护意识。一旦发生事故,受到的伤害会比成年人严重很多。希望大家不要抱有侥幸心理,一定要让孩子规范佩戴安全头盔。

不罚款也得戴好头盔

有不少市民关心不戴新国标头盔,会不会被处罚。9月11日,我市交管部门就此问题给出回应。

“驾驶摩托车未佩戴安全头盔将被处罚,对于驾乘电动自行车未佩戴安全头盔的行为,交管部门目前是以劝导为主。”市公安局交通管理支队宣传科相关负责人介绍,我市交管部门目前侧重于劝导市民正确佩戴头盔,如是否系好卡扣等。根据公安部相关通知要求,公安交管部门依法查处摩托车驾乘人员未佩戴安全头盔,劝导电动自行车驾乘人员佩戴头盔,重点督促是否佩戴头盔、佩戴是否规范;发现头盔不符合国家标准的,要提醒群众正确选用合格头

盔。他提醒,安全头盔对于摩托车、电动自行车驾乘人员来说是遇到危险时的最后一道防线。劣质头盔在事故中极易破碎,不但不能保护驾乘人员,反而会造成扎伤等二次伤害,被称为“头顶上的刀片”。建议市民购买符合新国标,具有更好防护性能的安全头盔。③6



新闻后续



齐动手清除小广告

扮靓社区“容貌”

本报讯(记者 王蕾)9月6日,本报根据市民来电反映刊发了《小区“牛皮癣”真该好好管管了》的报道,立即引起相关街道及社区的重视,干群齐动手,积极开展整治行动,清除小广告,扮靓生活环境。

本报的报道刊发后,市城区车站北路和谐小区所在的街道办、社区工作人员联合小区居民,迅速行动,开展为期5天的集中整治。组织人员铲除、清理楼道内墙壁和门上的小广告,对于难以清除的小广告,将墙壁全部进行涂白,社区环境焕然一新。居民纷纷表示:“多亏街道办和社区帮忙,让我们有个整洁舒心的生活环境。今后,希望相关部门加大对张贴小广告者的打击处罚力度,从源头上根治烦人的‘牛皮癣’。”

针对小广告乱涂乱贴易反弹的问题,有关部门表示将采取集中清理和反复巡查相结合的方式,建立长效机制,做到及时发现,及时清理。同时,多部门联合发力,加强与社区居民的群防群治新格局,提升小区居民对辖区环境的维护意识,全民参与铲除“小广告”,齐心协力共建美好家园。③6



文明养犬 从我做起

如今,饲养宠物犬成为不少市民的爱好。然而,随着养犬人的不断增多,出现了对犬只缺乏管理,养犬扰民、犬只伤人、犬只粪便污染环境等问题。为提升市民文明素质,遏制不文明养犬行为,助推我市全国文明城市常态化创建,我市已启动“不文明养犬”行为专项整治百日行动。

自今日起,本报开设“文明养犬 从我做起”专题,诚邀广大读者朋友参与讨论。您可以谈谈对养犬的看法,如何更规范、文明地养犬;也可以说说您看到了哪些不文明养犬行为,对此您会怎样做;也可以谈谈您对我市“不文明养犬”行为专项整治行动进展情况的看法,有什么更好的建议和意见?

人民城市人民建,人民城市为人民。

和谐文明的环境需要全体市民的共同努力,文明从一点一滴做起,文明养犬,从你我做起。广大市民朋友可通过热线电话63296666或电子邮箱nyrbsqgb@163.com参与话题讨论,畅所欲言,我们将用心倾听、归纳整理,一些良策将提交至相关部门,积极推动落实;一些问题将调查采访,联动有关部门高效解决,为我市打赢“不文明养犬”行为专项整治百日行动献策献力。③6

(记者 李辉)

颈肩腰腿痛
就找董军董医生

电话:13633998699

地址:南阳市中医院七一路939号

(豫)中医广[2022]第07-08-054号